



聖士提反女子中學附屬小學 校訊

「新」校長的話

感謝天父的引領，八月中「跨區」上任，踏進學校，發覺學校在歷任校長領導下，校務井井有條，全校教職員工作勤奮，對教學充滿熱誠，深受家長的愛戴和歡迎。每一學年的開課前後，校方都舉辦兩個有意義和風格獨特之活動，其一是小一新生家長日，主要目的邀請全體小一家長在開課前先到本校熟習環境，認識「新」校長、班主任和其他教師，此乃本人甫上任首度正式出席的學校活動。僅觀察學生父母皆出席的情況和他們面上綻放燦爛的笑容，不難了解他們就女兒能入讀本校小一的喜悅情懷和殷切的期許；其二是開學禮，在開課的首個下午，禮堂齊集了逾六百位學生，濟濟一堂，本年度由宗教科何老師領唱詩歌和主禱文，校監藍牧師亦親蒞主講，並向全校師生正式介紹新到任的校長，禮儀簡潔而莊重，氣氛歡愉，充份表現出和諧校園、尊師重道的景象。

開課至今已有五個月了，我對學校的感受是：第一，全校教師均年青富幹勁，對學生充滿愛心；面臨激變的教改所帶來的挑戰，個個盡心盡責作出適應和調適。每天教學後，除鞏固學生的校規保底和執行行政工作外，教師都爭取時間進行分級集體備課，共同商討教學策略和設計活動，發揮出高度的專業精神。

第二，當今青少年品德和紀律問題日益嚴重，而本校學生在行為上整體表現卻非常良好；無論任何時候，她們都秩序井然，以禮待人，深得家長和來賓之稱許，這都是有賴歷任校長暨各位主任和老師多年來努力培育學生德行的成果。

第三，學生積極求知，探究活學的態度，對參與每一個主題學習、聯課活動，甚而日常生活所知所遇，他們都抱有興趣和好奇心。儘管這兩個心理因素不一定保證他們學業上成績有所提高，卻為自己的學習帶來內在動力，也是學會學習、自強不息最重要的一個基礎，想必這是因為學校一向以來十分重視和貫徹落實的政策：營造孩子的學習環境，開放他們的學習領域和思考空間。

個人覺得一間擁有良好校風之學校是家長渴望其子女入讀之先決條件。因此，為了保持聖士提反女子中學附屬小學之優良傳統使校譽更隆，本年度校方訂定了一系列之改進和活道：（一）注重學生個人及群體德性發展，重視班主任經營班級，透過一個師生期同建立的目標，營造班風，製造多元化的學習環境。（二）增強學生閱讀習慣，鼓勵他們認真閱讀並給予機會和認同，協助他們掌握閱讀技巧和策略，進而提高閱讀的層次和素質。（三）鞏固學生的語言學習，兼融不同學習領域的教育，語言學習固然重要，但它只是學習的工具，不能把它等同於全方位，有國際觀的教育。學校要積極發展均衡課程，培育學生德、智、體、群、美、靈方面的成長。本人深信，要推動上述計畫之發展，以目前本校所擁有之人力和物力，絕對不是一件困難的事，萬望各位家長給予鼓勵和支持！

校長 麗佩珊



葉展漢老師



我是葉展漢老師，自小喜歡音樂的我畢業於加拿大溫尼泊大學音樂系，主修鋼琴，至今已有五年多的小學教學經驗。感謝神的恩典，讓我能於本校百週年紀念的時候加入這大家庭。我在學校任教數學、音樂及宗教科，希望能在這三方面為學校帶來貢獻，亦期望學校有更光輝的未來。

新到任教師

Mr. Paul King

My name is Paul King and I'm the new Native-speaking English Teacher (NET) at St. Stephen's Girls' Primary School.

I am a highly qualified and experienced teacher from Australia who brings to the school a wealth of experience gained from teaching in Australia, New Zealand, Hong Kong, the United States of America and the United Kingdom. My experience has been mainly in the primary sector in regular and special education, including English as a Second Language (ESL).



My professional interest and experience is in enhancing learning opportunities in ESL and utilizing drama to enrich English learning. My personal interests include most sports and I take an active role in tennis and running.

「神舟六號升空」 主題活動

「神舟六號」順利完成任務，標示着中國航天科技進入另一新里程，本校除就有關主題進行小型展覽外，亦指導學生以「一人一信」的方式，與兩位航天員通信，讓他們發揮創意，提出與航天相關的問題及抒發對此項成就的感受。本校更獲教統局安排於二零零五年十二月六日，接待兩位分別來自中國國防技術研究院及北京衛星製造廠的航天專家，讓他們了解本校學與教的情況，亦為學生提供與航天專家對話的機會，增加他們對國家航天發展的認識。



中國航天專家吳典達教授
(左三)及龍樂豪院士(右三)
於學校大堂留影。

來賓聆聽學生代表講解
「跟宇航員通訊」寫作
活動及專題研習內容。

來賓參觀上課情
況。

航天專家與學生真
情對話。
航天專家於送贈本校之
航天刊物上親筆簽署。

國民教育活動

為擴闊學生對國家的認識層面，提高學生對國家的歸屬感，本校於國慶前後進行了一系列相關的活動，包括國慶午會、「國旗、國徽、國歌」資料展示、舉行「華服日」活動及邀請「國民教育中心」主持國情教育講座。講座於九月二十九日舉行，內容主要介紹中國的近代史及近年的輝煌成就。



國民教育講座內容深入淺出，學生深感興趣。

閱讀約章 2005

本校於2005年暑假參加了由教育統籌局、語文教育及研究常務委員會、香港教育城合辦的「閱讀約章」計劃，同學反應熱烈，共有305名小二至小六同學完成計劃，是去年參加人數的2.3倍，成績使人鼓舞。

* 各級同學的優良作品已上載學校網頁。



百周年校慶賣物會

聖士提反女子中學百周年校慶賣物會已於二零零五年十一月十九日順利舉行。小學部在今次賣物會中主要負責售賣日用品、玩具、文具、圖書、精品及乾貨食品，還有別出心裁的攤位遊戲和活動。會中售賣的物品均由本校的熱心家長及學生捐出，而家長義工更構思了「扭汽球」、留「善」影及「小丑獎大賞」等活動，使參加的學生和家長樂而忘返，更令會場生色不少。家長由籌備至賣物會當天的銷售工作均積極參與，是次活動的成功實為家校合作的美滿成果。



善戲攤位深受小朋友歡迎。

賣物會前夕的籌備工作進行得如火如荼。

「迪士尼開幕」主題活動

萬眾期待的香港迪士尼樂園終於開幕了！樂園除了吸引大量遊客外，也引起各界市民的廣泛討論，本校亦不錯過這個學習良機，除了以展板展示相關的資料外，也請全校同學參與「迪士尼講場」活動，讓他們運用批判性思考能力各抒己見，圖為校長與在活動中有出色表現的同學合照。



遷校前分享會

本校重建計劃於十二月下旬終於通過立法會財委會審批撥款，學校將於下學期開始進行重建工程，同時師生亦要遷往薄扶林道162號暫借校舍上課。為了讓學生在重建和搬校一事上學習感恩及作好心理準備，校方特別為高、低年級同學安排了不同的分享會。會上校長除了介紹臨時校舍的面貌和設施外，還鼓勵大家積極面對遷校的考驗，要勇於接受，並樂於服務他人。接着，盧主任帶領學生為遷校事工祈禱。會後，同學也寫下自己對遷校的心聲及如何適應新環境的意見。



詩班獻唱聖詩

十二月三日小五、小六詩班於金鐘太古廣場為「香港救助兒童會」Festival & Trees 2005 亮燈儀式獻唱。



小六家長講座



在十月二十九日的小六家長會上，本校邀請了中學部陳羅玉蓮副校長詳盡地介紹中學初中的課程特色，在銜接升中的適應方面提供了不少有用的參考資料。

學生長領袖訓練營

日期：九月十八日

地點：賽馬會西貢戶外訓練營



我準備好了！

我們也準備好了！



學生長大合照

學生長名單

總學生長：何佩姿(6A)

副總學生長：余采融(6C)

陳芷希(6A) 鄭允嘉(6A) 葉彤(6A) 陳淑榆(6A)

高燦揚(6B) 羅曉彤(6B) 梁芷茵(6B) 鄭皓君(6B)

甘麗嘉(6C) 顏綾(6C) 彭善晶(6C) 沈殷怡(6C)

蘇亭熹(6C)

透過「攀石活動」，學生長體現了團隊精神。不單只顧自己的事，也顧別人的事。

教師專業發展活動

「從閱讀中學習」是教改的關鍵項目，發展有效的閱讀策略，有助學生開啟閱讀之門。本校今學年分別在中文科及英文科開展閱讀策略課程，而於十月七日舉行的教師專業發展活動，主題亦為「閱讀策略」。本校邀得校本課程支援服務處高級學校發展主任許孫安先生擔任主講嘉賓，亦藉着教統局分區學校發展組的協助，安排中西區及南區共十一所學校的老師代表參加，令這次校本專業發展活動別具意義。



主講嘉賓許孫安先生(右三)於會後與分區高級學校發展主任陳慕蘋女士(左三)、校監(中)及校長等合照。

第五十七屆學校朗誦節 優勝者名單

粵語集誦比賽

名次	組別	學生姓名	誦材
冠軍	小二		會飛的花朵

粵語獨誦比賽

名次	班別	學生姓名	誦材
亞軍	2A	黃煦程	給媽媽
	4A	潘麗銘	走進了音樂的天府
	4C	許思詠	給小城
季軍	2A	林青怡	給媽媽
	3C	莫錦諭	飛蛾
	5C	趙尹尉	路的啟示

普通話獨誦比賽

名次	班別	學生姓名	誦材
冠軍	3A	陳欣彤	兒時
	5C	陳美恩	我愛樹(節錄)
季軍	6C	沈殷怡	風
	2A	焦璧琳	晾衣繩

English Solo Verse-speaking

Place	Class	Name of Pupil	Poem / Verse
First	4B	Cheng Yuen Ga	Patchy Bear
	4B	Fan Yung Qiao Cleopatra	Grudges
	6A	Wong Chantelle	On a Swing
	6C	Sham Yen Yi	The Rain
Second	3B	Chow Jo Ying Jane	Noses
	3B	McKeever Sian Jinying	Cross Katy
	5A	Chien Leung Lam Alice	Wizard
Third	2A	Wu Tiffany Christine Ching Ting	The Sunshine Tree
	3B	Ng Ming Yi	The Stream-dipping
	3B	Ramsden Julia Emma	The Moon Lady
	4B	Yung Ho Ching Chloe	Patchy Bear
	5A	Fan Yung Heng Sharon	Mr. Skip
	5A	Poon Tin Wayne Cherie	Mr. Skip
	5B	Siu Ka Yue Jane	Wizard

港島西區小學校際游泳比賽

獎項	組別	項目	學生姓名
亞軍	女子甲組	100米自由泳	張凱瑛(6A)
季軍		50米自由泳	張凱瑛(6A)
季軍		50米背泳	潘天穎(5A)
季軍		50米蝶泳	林裕嘉(6C)
季軍		4x50米自由泳接力	林裕嘉(6C) 謝昕琦(6B) 潘天穎(5A) 張凱瑛(6A)
冠軍	女子乙組	50米自由泳	何 曜(4C)
冠軍		50米胸泳	陳施婷(5C)
亞軍		100米自由泳	陳紫珊(4A)
亞軍		50米背泳	何 曜(4C)
亞軍		4x50米自由泳接力	陳紫珊(4A) 陳施婷(5C) 袁嘉慧(4B) 何 曜(4C)

班旗創作比賽

本校於十一月中舉辦了班旗設計比賽，目的是透過比賽建立班級文化，增強學生團隊精神及對學校的歸屬感。學生對今次比賽反應非常熱烈，作品不但充滿創意，而且色彩鮮明，充分表現出各班的特點。評判團亦陣容龐大，除顏校長外，還包括家長代表許應先生(家長教師聯誼會家長委員)；老師代表張副校長、盧主任及湛老師；學生代表何佩姿(6A)及余采融(6C)。評選結果經綜合各方意見，實屬眾望所歸，現將各級獲獎班別臚列如下：

小一乙、小二甲、小三乙、小四乙、小五乙及小六甲



中西區優秀學童獎勵計劃

在十一月五日的「中西區優秀學童獎勵計劃」頒獎禮上，本校共有六位同學獲獎。當天老師、家長及同學齊出席典禮，一片喜氣洋洋。



第三屆全港校際標準舞及拉丁舞大賽

獎項	組別	學生姓名
亞軍	小學拉丁舞雙項組	徐泳鈞(5A)

第八屆百希潘盃友誼邀請賽 (乒乓球)

獎項	組別	學生姓名
亞軍	A組	邱弼躋(6A) 袁愷玲(5A) 何 曜(4C) 蕭諾行(2B)
季軍	B組	陳欣儀(6B) 孔蔚欣(5A) 李昕君(5B) 莫家恩(5B) 陳欣彤(3B)

屯門區分齡網球比賽2005

獎項	組別	學生姓名
冠軍	女子青少年單打12歲以下組別	盧晞婷(5A)